



1 — 7/6/2023

63rd International Film Festival for Children and Youth

Výsledková listina 63. Zlín Film Festivalu 2023

Ceny udělované statutárními porotami

Mezinárodní odborná porota pro celovečerní film pro děti

Zlatý stříviček za nejlepší celovečerní film pro děti

To je hustý, kámo (GER, 2023), režie: Stefan Westerwelle

Za porotu pro mezinárodní celovečerní film pro děti, bychom nejprve chtěli moc poděkovat Zlínskému Film Festivalu a všem organizátorům za tak skvělou akci. Stejně tak blahopřejeme všem filmařům vybraným do hlavní soutěže. Měli jsme nelehký úkol shodnout se v rámci hlavní filmové kategorie, komu udělíme cenu Zlatý stříviček za nejlepší celovečerní film v pro děti a jeden film vynikl krásným storytellingem, výbornou režii a vynikajícími výkony dvou dětských, velmi talentovaných, herců Lotte Engelsové a Mirana Selcuka.

Cena Karla Zemana – cena poroty za vizuální ztvárnění filmu v kategorii celovečerního filmu pro děti

Titina, psí polárnice (NOR, 2021), režie: Kajsja Naess

Cenu Karla Zemana za vizuální ztvárnění filmu v kategorii celovečerního filmu pro děti získává nádherně zpracovaný film plný fantazie a dobrodružství, na kterém hrdiny doprovází úžasně roztomilý pejsek – Titina, v režii Kajsy Naess.

Mezinárodní odborná porota pro celovečerní film pro dospívající a mládež

Zlatý stříviček za nejlepší celovečerní film pro dospívající

Svět podle Georgie (GBR, 2023), režie: Charlotte Regan

Jedná se o originální, krásně zpracovaný příběh, který ukazuje, jak je důležité mít ve svém životě někoho, kdo vám pomůže růst jako lidská bytost. Film přináší pravdivý popis, který vykresluje vývoj křehkého vztahu, s fantastickými výkony obou hlavních protagonistů. Oceňujeme citlivý a lidský přístup tvůrců, kteří vytvořili bohatý filmový zážitek, který nás hluboce zasáhl.

Zlatý stříviček za nejlepší celovečerní film pro mládež

Delegace (POL/ISR/GER, 2023), režie: Asaf Saban

Tento film pojednává o každodenních radostech a starostech mladých lidí ve spojitosti s největší tragédií v dějinách Evropy 20. století. Dynamický obraz přátelství a lásky, brilantně vykreslený s jemným nádechem detailů, který přináší poučný a nezapomenutelný zážitek, který, jak doufáme, bude mít příležitost užít si mnoho lidí, zejména těch mladých.



1 — 7/6/2023

63rd International Film Festival for Children and Youth

Zvláštní cena poroty v kategorii celovečerního filmu pro dospívající a mládež

Forever (SWE, 2023), režie: Anders Hazelius

Tento film nás potěšil a inspiroval k tomu, abychom si vážili těch, kteří jsou nám blízcí, a abychom následovali své vášně. Ukazuje, jak je důležité zvolit si svou vlastní cestu, i když neodpovídá názorům lidí v našem okolí. Vynikající výkon hlavní hrdinky byl strhující ve všech aspektech, které tato náročná role vyžadovala.

Společná mezinárodní porota dětí a dospělých pro krátký animovaný film

Zlatý stříbrček za nejlepší krátký animovaný film pro děti

Krab (POL/FRA, 2022), režie: Piotr Chmielewski

Velmi empatické ztvárnění příběhu opravdu odvážného kraba, který na své cestě přežije každé nebezpečí. Tento animovaný klenot přináší skvělou práci stop motion kamery na působivém pozadí a hlavně šťastný konec, který si opravdu zaslouží potlesk.

Cena Hermíny Týrlové za nejlepší krátký animovaný film pro děti do 6 let

Tůňka (SUI, 2023), režie: Lena von Döhren, Eva Rust

Mimořádně krásně umělecky zpracovaná krátká animace zasazená do hravé zvukové partitury, zachycuje skutečně originálním a zábavným způsobem všechny tvory podmořského světa a vede zejména velmi mladé publikum k pochopení nezbytnosti jeho ochrany.

Zvláštní uznání za krátkou animaci pro děti

Prásuvka (NED, 2021), režie: Jorn Leeuwerink

Film, který nás zaujal zábavnou vizuální stylizací, gradujícím tempem vyprávění a trefnou kritikou společnosti prostřednictvím chtivých zvířat uspokojujících všechny své potřeby bezohledným zacházením s přírodními zdroji.

Dětská porota pro celovečerní film pro děti

Cena dětské poroty za nejlepší celovečerní film pro děti

Titina, psí polárnice (FRA, 2021), režie: Kajsa Næss

Cenu dětské poroty pro celovečerní film pro děti získává film, který naplnil naše představy o hodnotách dětského filmu. Dojemné vyprávění o dobrodružství psí hrdinky nás ihned vtáhlo do děje a díky svému zábavnému a poučnému zpracování bylo ideálním filmem pro diváky všech věkových kategorií. Propojení animace a reálných historických snímků vneslo do příběhu svěžest, dobrodružství a vzrušení.



1 — 7/6/2023

63rd International Film Festival for Children and Youth

Evropská mládežnická porota pro celovečerní film pro dospívající a mládež

Cena mládežnické poroty za nejlepší celovečerní film pro dospívající a mládež

Krajina uvnitř (AUS, 2022), režie: Jub Clerc

Cenu Evropské mládežnické poroty pro celovečerní film pro dospívající a mládež udělujeme filmu, který zprostředkovává charakterovou změnu dívky na pozadí složité rodinné situace. Je to příběh o suverénním dospívání, které nemá hranice až do doby, kdy je potřeba vzájemná pomoc. Naplňuje naše představy o sociálním filmu nejen pro danou věkovou kategorii, ale také pro všechny, kteří touží s protagonistkou zažít období dospívání a všechny strasti, které se s ním naskytnou. Excelentní prostředí, kamera, scénář, režijní vedení a neméně dobré herecké výkony nás přesvědčily o správnosti výběru. Proto cenu získává film Krajina uvnitř, australské režisérky Jub Clerc.

Mezinárodní odborná porota pro soutěž studentských filmů Zlínský pes

Zlínský pes – hlavní cena poroty za nejlepší studentský film (s finanční odměnou 1000 EUR)

Láska s handicapem (GER, 2022), režie: Elena Weiss

Za výrazné výkony hlavních představitelů a výbornou režisérovu schopnost plynule střídat hraný a dokumentární formát, odvážně a zároveň delikátně uchopit citlivé a často tabuizované téma.

Cena poroty v kategorii animovaný film

Zvědavost (GBR, 2022), režie: Tessa Moulton Milewska

Za empatické, citlivé zobrazení vztahové dynamiky a psychologie, jeho vynalézavé spojení různých animačních technik, které mistrovsky posilují ústřední téma, a jeho humanistický přístup, který je nádherně prochnutý směsí humoru a surreálna, efektivně vytváří poutavé vyprávění s emocionální hloubkou a kreativním nadáním.

Cena poroty v kategorii hraný film

Vítězové (HUN, 2022), režie: Dániel Fűzes

Za dokonalou režii zručně propojenou s ostrým a úderným scénářem a jeho okouzující, humorem nabitý přístup k toxické maskulinitě.

Zvláštní uznání

O mrtvých jen v dobrém (SVK, 2022), režie: Vladimír Horník

Za živé pojetí smrti a oslavu života prostřednictvím černého humoru.



1 — 7/6/2023

63rd International Film Festival for Children and Youth

Cena poroty v kategorii dokumentární film

Zpráva o stavu krevet šedých (BEL, 2021), režie: Remi Murez

Za odvážné pojetí tak důležitého tématu prostřednictvím často přehlíženého námětu, pevně uchopenou režii, která je přesto dynamická a svérázná, a tak vytváří poutavý dokumentární zážitek.

Zvláštní uznání

Všechno v pořádku, brambory na řádku (CZE, 2022), režie: Piotr Jasinski

Za odlehčenou, avšak zároveň pronikavou sondu do složitých pohraničních vztahů mezi dvěma národy. Ta je chytře zasazena a zachycuje místní gastronomii a eko-politický souboj, doplněný dobře odpozorovaným situačním humorem, který přináší lehkovážnost tomuto dojemnému poselství.

Ceny udělované nestatutárními porotami

Mezinárodní porota ECFA

Cena Evropa – cena Evropské filmové asociace pro dětský film za nejlepší evropský dokumentární film pro mladé publikum

Nevyhasneme (FRA/POL/UKR, 2023), režie: Alisa Kovalenko

Film, kterému udělujeme cenu, vypráví jak o snech, tak o kráse a náročnosti každodenního života, ve kterém se svět kolem nás mění. Citlivým, nevtíravým způsobem dokument ztvárňuje dojemný portrét mladých lidí obklopených temnotou. Kamera zachycuje protagonisty filmu přirozeným a upřímným způsobem a zblízka nám ukazuje talenty těchto mladých lidí. V určité fázi života všichni hledáme něco, co nás bude naplňovat. Dokumentu se daří vizuálně propojit tuto cestu hlavních postav s diváky. Film si v nás našel místo, kde žije dál. Cenu Evropské dětské filmové asociace za nejlepší evropský dokumentární film pro mladé diváky získává Alisa Kovalenko za film Nevyhasneme.

Mezinárodní ekumenická porota

Cena ekumenické poroty za nejlepší celovečerní film pro dospívající a mládež

Junioři (FRA, 2022), režie: Hugo Thomas

Jordan a Patrick žijí v malé vesnici na jihu Francie a cítí se docela znudění. Jediné, co je baví, je Call of Duty, populární válečná videohra. Jednoho dne však dojde k tragédii... Film, natočený jako komedie, nastoluje témata přátelství, viny, převzetí odpovědnosti a hledání odpuštění a smyslu života. Režisér prokázal obdivuhodnou citlivost, pokud jde o načasování. A výzvu spolupráce s talentovanými neherci zvládl dokonale.



1 — 7/6/2023

63rd International Film Festival for Children and Youth

Zvláštní uznání

Krajina uvnitř (AUS, 2022), režie: Jub Clerc

Divácké ceny

Zlaté jablko – Cena města Zlína divácky nejúspěšnějšímu celovečernímu filmu pro děti, dospívající a mládež

Forever (SWE, 2023), režie: Anders Hazelius

Cena diváků ČT :D – nejúspěšnějšímu krátkému animovanému filmu pro děti

Polární hvězda (FRA, 2022), režie: Leonis Levy, Laura Al Bayati, Morgane Michel, Sara Briand, Sélène Bentz, Alice Hobadam, Fanny Martin

Ceny udělované společností Filmfest, s.r.o.

Cena prezidenta festivalu

Pavel Nový, Zlata Adamovská